



雾霾挡不住聊城人“献爱”脚步

又有市民把礼物送到孩子们手中,还有的希望进行一对一帮扶

本报聊城1月12日讯(记者 凌文秀) “象棋和课外书籍,家里正好有,就直接给孩子们送过去了。”市民穆女士上午冒着雾霾天,出门给孩子们送礼物实现孩子们春节前的心愿。

“看到很多孩子的资料上写着,孩子虽然家庭遭遇不幸,但坚强而自立、刻苦又努力,学习成绩很好、自理和照顾家人的能力也有,感觉这些孩子身上有非常好的品质。希望能让自己的孩子跟这些小朋友交朋友,跟他们学习,体会他们身上难

得的品质。”一位女士打电话希望能带着孩子一起去送礼物,让孩子能跟帮扶的小朋友交朋友,定期联系,互相学习。

孩子们的心愿信息正在陆续公布,一些孩子的情况也牵动着市民的心。很多市民不只帮扶一个孩子,希望有多少为孩子们提供多少,尽可能帮助更多的孩子。“我们家有很多小孩子喜欢读的书和辅导资料,我看资料上一些孩子的年级也符合,希望能给这些孩子提供。看到报纸上的信息后,这两天一

直在收拾整理东西,清点礼物,过几天会给主办方送过去,对于这些资料用于帮扶哪些孩子就交给主办方负责分配了。”

很多热心市民希望能一对一帮扶公布出的孩子,但因为涉及未成年人隐私,本报对于孩子的详细信息和联系方式并未予以公布。热心市民如果想长期帮扶一些孩子,可以通过本报以及负责审核孩子信息的公益组织取得联系,确定长期帮扶对象并及时跟踪帮助。

一波礼物已在路上,但还有更多心愿等待认领

春节前为贫困孤残儿童圆个梦吧

本报聊城1月12日讯(记者 凌文秀) 看一场电影、和朋友约个饭、去KTV唱歌……平日一次消遣花费就能帮聊城的贫困、孤残儿童实现自己的新年愿望,聊城市委宣传部、聊城市教育局和齐鲁晚报在聊城范围内寻找了200多名贫困孩子并了解到他们的新年愿望,你愿意少看一场电影、少吃一顿大餐、少唱一次KTV……用省下的钱来实现一个孩子的愿望吗?

这个让人不想出门的雾霾天,气温骤降,室外能见度超低。但聊城有这样一群人,他们去到一个又一个贫困孩子家中,找到一所一所农村学校向老师咨询……他们不辞辛苦奔波忙碌,最后整理出一份清单,这份清单是由蒲公英行动(聊城)志愿者协会、齐鲁晚报·今日聊城以及聊城诸多的公益组织联合

整理,寻找到聊城一批生活和学习困难的孩子。

这份清单中包含着200多个孩子的新年愿望。如果不仔细看,很多人可能想象不到聊城还有这样一群孩子,很多人已经不吃肉只吃蔬菜只为减肥的时候,还有这样一群孩子吃一顿肉就像过一个节。在很多人换季就要大肆购置几套行头的时候,他们甚至过年都很难买到一件新衣服。

已经有很多市民表示自己在准备、整理礼物,近日送到主办方手中。

父母离异、和父亲生活、父亲残疾特困,母亲残疾不能自理、父亲年迈还患有疾病……这是很多孩子生活的社会现状。一位读者来电反映,一对姐弟母亲智力障碍、生活不能自理,父亲一个人打工养家,家中非常困难。我们也曾反问智力障碍

为什么要结婚?然而既定事实是孩子们生活在水深火热之中,我们没有权利追究上一代的对错,只能尽力呼吁看能不能有好心人帮助他们。

这个春节前,200多个孩子等你帮他们圆梦。一波礼物已经在路上,但还有更多的心愿等待认领,本报也将持续公布孩子们的心愿清单。更多活动信息请关注齐鲁晚报·今日聊城官方微博账号“齐鲁今日聊城(qlwbjrlc)”。

欢迎您认领孩子们的心愿。您可以通过以下方式参与活动:

1、可拨打本报开通的温暖热线0635-8451234;

2、打电话或者短信至手机18663590218认领孩子心愿;

3、关注齐鲁今日聊城微信公众号(qlwbjrlc)留言。

贫困儿童新年心愿清单(五)

姓名	性别	所在学校及年级	微心愿	备注
邢**	女	冠县实验高二	两床被子	父亲年迈,母亲去世
李**	女	冠县清泉中学初二	大书包	父亲因病去世,母亲瘫痪
乔**	男	凤凰中学初三	一块手表	父母都是聋哑人
张**	女	临清康盛庄中学初二	大书包	父亲患病去世
苗**	女	茌平贾寨小学五年级	百科全书一套	父亲年迈,母亲出走11年
苗**	男	茌平贾寨小学五年级	篮球	父亲年迈,母亲出走12年
刘**	女	茌平洪屯中学	大书包	父亲去世,母亲改嫁,和爷爷奶奶过
刘**	男	茌平洪屯成庄小学	篮球	父亲去世,母亲改嫁,和爷爷奶奶过
杜**	男	凤凰中学初一一班	书包	父亲瘫痪
常**	男	侯营中心小学	百科全书一套	父亲车祸瘫痪,母亲改嫁
徐**	男	聊城四中高二	篮球	父母去世,母亲改嫁,和爷爷奶奶生活
李*	男	聊城一中高一九班	百科全书一套	父亲车祸去世,和母亲生活。
任**	男	鼎舜小学五年级	篮球	单亲,母亲车祸残疾
张**	女	三年级2	学习用品	父母患病
张**	男	二年级5	书籍	患有疾病
高**	男	三年级3	书包	家庭无固定收入
曲**	男	五年级3	书包	家长患病
卢**	女	四年级2	书包	父亲患病
金**	女	四年级1	书包	父亲死亡
于**	男	四年级2	文具	母亲残疾
解**	女	五年级2	文具	家庭无固定收入
姜**	男	二年级6	文具	跟奶奶过
杨**	女	五年级3	文具	母亲姐姐残疾
邢**	男	康盛庄中心小学五二班	棉服	单亲家庭,家长残疾,孩子从小独立
聂**	女		沈石溪动物小说一套	单亲家庭,父亲有精神病
石**	男		自行车	父亲离家出走,母亲也走了,和奶奶生活
王**	男		篮球	父亲去世,妈妈聋哑,精神病,和奶奶生活
刘**	女		百科全书一套	父亲患病去世,家中欠债务
钱**	女		百科全书一套	单亲,和生病的母亲生活
张**	女		保暖棉衣一套1.60米	父亲去世,母亲改嫁,和患病奶奶生活
郭**	女		棉衣 1.5米	父亲车祸去世,母亲改嫁,爷爷偏瘫,奶奶有病
安**	男		百科全书一套	父亲车祸受伤,母亲出走,和奶奶生活
乔**	男		百科全书一套	父亲因病去世,母亲改嫁,和爷爷奶奶生活

专访聊城博爱妇产专家姚随萍

本报记者 凌文秀

姚随萍是聊城博爱医院特聘妇产科首席专家。硕士,省妇产科、不孕不育专家、消融刀首席专家,山东妇科内镜学组委员兼秘书长,原济南市妇幼保健院妇产科主任。有她坐镇的聊城博爱医院,在妇产疑难杂症的水平上达到了省内先进水平,而她也为医院带出优秀的妇产科专业队伍。

其他医院不敢收治 我们敢

到聊城博爱医院十年了,遇到过大量的疑难病例。“很多是从其它医院转院过来的。”

肾衰产妇、心衰产妇、羊水栓塞……产科医生是全科医生,任何情况都可能遇到。每天六七台手术并不是最大的挑战,很多疑难病例才是衡量产科技术水平高低的一项重要标准。

姚随萍说,自己从业多年,到聊城博爱医院十年间,遇到了诸多特殊案例。“阳谷有一位早期心衰的产妇,体重260多斤,到医院的时候脸已经是紫色。心衰容易引起大量并发症、合并症,当时聊城很多家医院已经不收治这位患者。”

“我们收治了,也顺利生产了。”姚随萍说,这样的手术在很多医院五万元都不一定

够用,我们医院不到一万元就可以了。

每天迎接新生儿,看到一家人期待的笑脸、见证新生命的降临是一件很幸福的事儿。尤其遇到很多病危产妇救治成功后,大人孩子都没事儿的时候,更让医护人员感受到因职业而产生的巨大成就感。

但姚随萍也有遗憾,“曾经有一位胎盘早剥的产妇,情况非常严重,血压一度到0,为了保住她的命,无奈之下给她切除了子宫,那一阵子心里非常难受。”

一台普通的剖腹产手术也就二三十分钟,但一些疑难杂的患者手术可能需要五六个小时甚至更多。这不是一个人的战斗,是一个团队在为解除患者病痛、帮助产妇生产争分夺秒的战斗。这不仅需要顶尖的专家,还需要专业的团队。

而姚随萍也承担了单位的团队带队任务。“带徒弟,手把手的教,每天早上讲课、第二天提问、月底考试。”

聊城唯一开设

不孕症手术的医院

聊城博爱医院是聊城唯一一家开展不孕症手术的医院,已经开展了七八年的时间。

姚随萍拿出自己的患者记录本子,“结婚八年不孕,做完手术后一个月怀孕。这种术后一个月怀孕的患者非常多。”

因为手术效果好,患者们口耳相传,省内各地甚至新疆、深圳等地都有患者前来就医。

“这七八年来,每年大概接诊100台左右的不孕手术。”姚随萍介绍,聊城博爱医院采用输卵管镜、宫腔镜、腹腔镜联合COOK导丝的“三镜一丝”特色技术,可以对梗阻的输卵管进行介入治疗,疏通输卵管,减少病患反复多次检查的痛苦。经临床实践证实,采用“三镜一丝”微创技术,在治疗输卵管阻塞、粘连不通引起的不孕方面,突破了传统治疗的局限性,次月试孕成功率高



姚随萍

达50%,术后半年怀孕率高达70—80%。

“女性都爱美,一些妇科

手术有些创口大、影响美观。”曾经有一位子宫肌瘤患者跑了多家医院,给出的手术方案都是纵切口,但患者就想要

横切口,“一个年轻的女士,又高又漂亮。”

姚随萍为患者制订了横切口的手术方案,将肌瘤和子宫分别取出,“取出的子宫肌瘤5.9斤,跟一个新生儿差不多重。”